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Фарадей 1831 р.: 

Лише  магнітне поле 

породжує електричне

змінне

- змінюється кількість ЛМІ,

   що пронизує контур;

- змінюється площа  контуру,

  через яку проходять ЛМІ; 

Змінне магнітне поле:

Магнітний потік (Ф Вб) [] - це кількість ліній магнітної індукції, що проходять через 

поверхню, обмежену контуром.

b

cos S B Ф

=

Ф - магнітний потік

 - площа поверхні, обмежена контуром

   - кут між напрямом ЛМІ та 

     перпендикуляром до поверхні
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1 Вб (вебер) - це магнітний потік через поверхню , площа якої дорівнює 1 м , через яку

 проходять силові лінії однорідного магнітного поля з індукцією 1 Тл, перпендикулярно 

до цієї поверхні.
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Висновок  Фарадея: При будь-якій зміні магнітного потоку через контур (виток), в цьому

 контурі  виникає різниця потенціалів (індукційна напруга)

Закон електромагнітної індукції (Фарадея):

Чим більше

тим більше І 

u

r

Індукційна напруга, що виникає в контурі (витку) внаслідок змініи магнітного потоку, 

який пронизує цей контур, прямо пропорціна швидкості зміни цього магнітного потоку

,  якщо кількість витків , то  N

Оскільки є індукційна напруга = по витку іде електричний струм -  > індукційний струм.

Напрям індукційного струму визначається за правилом Ленца

Індукційна напруга, що виникає в контурі, створює індукційний струм такого напрямку, 

щоб магнітне поле цього індукційного струму протидіяло  магнітного 

поля, у яке поміщений контур.  

зміні зовнішнього

I

in

S

N

u

r - ЛМІ маг. поля 

  струму індукції 

I

in

- ЛМІ зовнішнього 

 маг. поля

I

in

S

N

u

r

зовн

B

r

in

B

r

зовн

B

r

in

B

r

прагне збільшити

зовн

B

r

зеншується

зовн

B

r

in

B

r

прагне зменшити

зовн

B

r

зростає

in зовн

B B

r r

­¯

in

B

r

зовн

B

r

in зовн

B B

r r

­­

t

Ф

U

in

D

D

- =

t

Ф

N U

in

D

D

- =


Домашнє завдання № 74
1. * Лінії магнітної індукції однорідного магнітного поля утворюють кут 
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=300 із вертикаллю. Модуль вектора магнітної індукції дорівнює В=0,2 Тл. Який магнітний потік Ф пронизує горизонтальне дротяне кільце радіусом r=10 см
2. * Магнітний потік через квадратну дротяну рамку із стороною a=5 см, площина якої перпендикулярна до ліній індукції однорідного магнітного поля, дорівнює Ф=0,1 мВб. Чому дорівнює індукція магнітного поля В? 
3. * Визначте напрям індукційного струму на рисунках:

	
[image: image3.emf]I

in

 - ?

S

N

u

r


а)
	[image: image4.emf]I

in

 - ?

S

N

u

r


б)
	
[image: image5.emf]I

in

 - ?

S

N

u

r


в)


4. * Магнітний потік, що пронизує замкнутий контур, рівномірно зростає від Ф1=2 мВб до Ф2=14 мВб за t=6 мс. Чому дорівнює індукційна напруга Uin в контурі. Зробіть пояснювальний рисунок до задачі. 
5. ** Магнітний потік, що пронизує замкнуте дротяне кільце, опір якого R=4 Ом, рівномірно зменшується від Ф1=40 мВб до Ф2= 20 мВб за t=     5 мс. Чому дорівнює сила індукційного струм Іin в кільці. Зробіть пояснювальний рисунок до задачі.
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